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Právní forma příspěvková organizace 

Zastupující Mgr. Helena Beranová  

Zřizovatel město Tanvald 

Místo inspekční činnosti Protifašistických bojovníků 336, 468 41  Tanvald 

Termín inspekční činnosti 29. 5. − 19. 6. 2017 

Inspekční činnost byla zahájena předložením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného 

školským zařízením podle příslušných školních vzdělávacích programů dle § 174 odst. 2 

písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném 

a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.  

Zjišťování a hodnocení souladu školního vzdělávacího programu (dále „ŠVP“) podle § 5 

odst. 2 školského zákona a jeho naplnění v praxi. 
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Charakteristika 

Středisko volného času Tanvald, příspěvková organizace (dále „SVČ“) je organizace 
zaměřená na volnočasové aktivity dětí, mládeže a dospělých. Poloha blízko hlavní silnice 

zaručuje dobrou dopravní dostupnost. Budova prošla v posledním roce celkovou 
rekonstrukcí, vznikl tak další prostor pro aktivity v podobě nově zavedeného 

volnočasového klubu. SVČ zároveň působí i v prostorách místních škol, blízkých 
základních škol a městské sportovní haly.   

SVČ nabízí celoroční činnost pravidelnou, příležitostnou, táborovou, individuální 

a spontánní. Počet účastníků zájmového vzdělávání se ve sledovaném období výrazně 
neměnil. Aktuálně je umožněno pravidelné vzdělávání ve 44 zájmových útvarech (dále 

„ZÚ“, „kroužek“) 501 účastníkům. Tyto aktivity zajišťují čtyři interní a 23 externích 
pracovníků včetně ředitelky, která svou funkci vykonává druhým rokem. V zájmu dobré 
spolupráce s okolními školami, tělovýchovnou jednotou a dalšími místními organizacemi 

se koncepce práce SVČ propojuje s náplní práce těchto partnerů (čas konání ZÚ, pomoc 
při práci s talenty).    

Do zájmového vzdělávání jsou integrováni také účastníci se speciálně vzdělávacími 
potřebami (dále „SVP“) s různým druhem postižení. Omezení je pouze v případě nutnosti 
bezbariérového přístupu, který budova nemá.    

Propagace činnosti SVČ probíhá na webových stránkách vlastních i města, v Tanvaldském 
a Smržovském zpravodaji, v Desenských novinách, Facebooku a v místní kabelové 

televizi.    

Hodnocení podmínek vzdělávání  

SVČ svou budovu maximálně využívá, vhodně jsou řešeny i skladovací prostory. 

Víceúčelové učebny působí esteticky a dle svých specifických zaměření jsou dostatečně 
materiálně vybavené. Nově vybudovaný volnočasový klub v suterénních prostorách je 

vhodně zařízen pro spontánní aktivity. Vzhledem k umístění školského zařízení není 
k dispozici zahrada či využitelný venkovní prostor. Od poslední inspekce došlo 
k výraznému posunu v podmínkách a v nabídce činnosti. Díky celkové rekonstrukci SVČ 

získalo nové, moderní a účelné zázemí.  

Řízení je plánovité v souladu s podmínkami a možnostmi školského zařízení. Představa 

nové ředitelky o dalším rozvoji a zkvalitnění nabízených služeb je reálná, odvíjí se od 
finančních možností. Zpětnou vazbu plní každoroční zpráva o činnosti SVČ a informace na 
internetových stránkách. Přínosem je fungující dobrá spolupráce všech zaměstnanců. 

Poměrně stálý je i okruh externích vedoucích ZÚ.  

V době inspekce všichni interní pedagogové volného času a kromě dvou externích 

vedoucích ZÚ splňovali odbornou kvalifikaci. Externí pracovníci bez potřebné kvalifikace 
jsou pod odborným dohledem pedagoga volného času. Na odloučených pracovištích 
působí převážně učitelé dané školy.  

Prostorové podmínky umožňují nabídku ZÚ různého zaměření. K dispozici je pět učeben 
a prostory pro volnočasový klub. Sportovní kroužky využívají tělocvičny tří nejbližších 

základních škol. K nabídce patří i odloučená pracoviště na základních školách jako 
keramická dílna v Desné, kroužek logopedie v Plavech nebo kroužek anglického jazyka 
v Albrechticích. Podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví účastníků zájmového 

vzdělávání jsou obsaženy ve ŠVP, ve vnitřním řádu SVČ a v pracovních řádech pracoven. 
S nimi jsou účastníci seznamováni na začátku docházky do kroužků, o této skutečnosti jsou 

prováděny zápisy v denících činnosti ZÚ.   
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Vedoucí kroužků stálým dohledem a přátelským přístupem zajišťují bezpečné prostředí pro 
vzdělávání a individuální podporu účastníkům poskytují dle potřeby. Díky docházce na 
bázi dobrovolnosti, přiměřenému počtu účastníků a menšímu časovému úseku vlastního 

vzdělávání SVČ nemusí řešit žádné případy patologického chování.  

SVČ hospodaří s finančními prostředky ze státního rozpočtu a od zřizovatele, který 

přispívá nejen na plat pedagoga volnočasového klubu, ale i na aktivní práci se seniory nebo 
na činnost keramického kroužku. Dalšími zdroji jsou výnosy ze zápisného, finanční 
prostředky získané z doplňkové činnosti (výroba a prodej, pronajímání prostor), z grantů 

a projektů nebo příspěvek od obcí, jejichž děti do kroužků dochází. Podporující jsou 
sponzorské materiální dary místních firem (odměny na soutěže, medaile a poháry). 

S finančními prostředky SVČ hospodaří tak, aby zajišťovalo vhodné podmínky pro zdárný 
průběh a dobré výsledky své činnosti.    

Hodnocení průběhu vzdělávání 

K přijetí ke vzdělávání dochází na základě přihlášky do konkrétního ZÚ. Počet účastníků 
v jednotlivých kroužcích závisí na jeho zaměření a je volen tak, aby byl zajištěn maximální 

individuální přístup a bezpečnost práce. V případě uvolněného místa mohou účastníci 
nastoupit i během školního roku. Nabídka ZÚ je poměrně stabilní, poptávku jejich 
zaměření zjišťuje SVČ přímo od účastníků. Důležitým momentem je časové přizpůsobení 

činnosti tak, aby nedocházelo ke křížení jiných činností dětí a žáků. Plněn je požadavek 
rodičů na návaznost na vyučování ve škole a na vhodné využití času při čekání na kroužek. 

K začleňování znevýhodněných klientů dochází po domluvě se zákonnými zástupci 
výběrem vhodného ZÚ. Úplata za pravidelnou činnost je stanovena dle náročnosti na 
vybavení a provoz jednotlivých kroužků, její výše je stanovena tak, aby byla přístupná 

i sociálně slabým rodinám.    

Obsah zájmového vzdělávání je rozmanitý. SVČ naplňuje svou úlohu mimoškolního 

volnočasového vzdělávání a zároveň práci s talenty zodpovědně. V hojné míře podchycuje 
zájem o vzdělávání již u dětí předškolního věku i formou ZÚ pro žáky, mládež i práci se 
seniory. Dospělí mají možnost pronájmu prostor SVČ k pořádání besed nebo sportovního 

vyžití. Pravidelná výchovná, vzdělávací a zájmová činnost rozvíjí mnoho klíčových 
kompetencí (pohybové, pracovní dovednosti, estetické, výtvarné, hudební, přírodovědné, 

komunikativní apod.). 

Pravidelná činnost má dlouholetou tradici a je hojně využívána dětmi, žáky, studenty 
i dospělými z Tanvaldu i okolí. Zapojení seniorů do aktivit SVČ vytváří vhodné podmínky 

pro porozumění mezi generacemi. Ve volnočasovém klubu jsou celoročně nabízeny 
spontánní činnosti. Příležitostná činnost je převážně víkendová (veřejné akce,  soutěže, 

výstavy, výlety apod.). K úspěšným akcím patří každoroční „Pohár běžce Tanvaldu“ se 
slavnostním vyhlášením výsledků v místním kině. Svou činnost SVČ prezentuje na 
různých akcích (vánoční, letní slavnost, Den dětí ..) Ve stanovených termínech probíhá 

táborová činnost (příměstský tábor, pobytové tábory). Nabídka zahrnuje osvětovou činnost 
(besedy a přednášky) a individuální práci s talenty (kulturní vystoupení, soutěže, přehlídky, 

výstavy). Směr vzdělávání zahrnuje aktivity výtvarné, rukodělné, hudební, dramatické, 
přírodovědné, jazykové, logopedii, šachy a sport. Délka a časový plán vzdělávání je dán 
jeho formou, nabídka je stanovena v přehledu pravidelných zájmových útvarů na daný 

školní rok, uvedeného na webových stránkách SVČ. Konkrétní obsah vzdělání se mění 
v závislosti na schopnostech vedoucího zájmového útvaru a materiálních a ekonomických 

podmínkách.  
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Sledované zájmové útvary probíhaly dle předloženého rozpisu ve vlastních prostorách. 
Vhodně volená činnost byla naplánovaná v návaznosti na předcházející schůzky. Vedoucí 
přistupovali ke své práci odpovědně a profesionálně, s účastníky vzdělávání komunikovali 

přátelským způsobem. Účastníci byli k činnostem vhodně motivování. Účelně zastoupena 
byla individuální práce i spolupráce ve skupině.  V době inspekce již některé kroužky měly 

ukončeny svou činnost.   

Viditelná byla podpora rozvoje zodpovědnosti za své chování, vytváření vztahů a práce 
v kolektivu. Účastníci se aktivně zapojovali, projevili schopnost samostatné práce 

a spolupráce. Přirozeně komunikovali, dodržovali stanovená pravidla. Viditelný byl 
vzájemný respekt s vedoucím kroužku. Volené metody a formy podporovaly pozitivní 

sebepojetí a sebevědomí. Individuální pomoc a ohled na specifické potřeby účastníků byly 
samozřejmostí. Využití pomůcek bylo účelné.   

Hodnocení výsledků vzdělávání  

Nabídka ZÚ má výrazný vliv na zájem o docházku do SVČ. Největší zájem je o kroužky  
keramiky, taneční, sportovního charakteru a logopedie. S docházkou žáků se speciálními 

vzdělávacími podmínkami má SVČ dobrou zkušenost, vždy se zdaří správný výběr 
vzdělávání s možností zadávání práce různé obtížnosti. Stálý zájem o docházku do kroužků 
kladně ovlivňuje také vstřícný a odborný přístup k jejich vedení. Na ukončení činnosti ZÚ 

obdrží účastníci osvědčení o absolvování kroužku a většinu výrobků si mohou odnést 
domů. 

SVČ se podílí nebo pořádá veřejné akce. Mezi ně patří úspěšná výstava výtvarných prací 
v místní knihovně u příležitosti konání festivalu „Tanvaldské hudební jaro“. Vystavuje 
výsledky výtvarných soutěží v podobě výtvarných dětských prací v místním kině, kde se 

koná i prodejní výstava prací. K podpoře příslušnosti k svému městu proběhla akce 
zaměřená na ekologii určená dětem různého věku a široké veřejnosti z projektu „Poznej 

a chraň přírodu Tanvaldska“ na záchranu a obnovu Jizerských hor. Pozitivní přínos mělo 
uspořádání týdenního pobytového tábora pro účastníky i ze sociálně vyloučených lokalit 
v roce 2016 v rámci pomoci v programu zapojení města Tanvaldu do projektu „Prevence 

kriminality“. V letošním roce bude opět tábor uskutečněn. Z této činnosti také vznikl 
kroužek pro účastníky ze sociálně vyloučené lokality, vedený preventistou  kriminality, 

s působištěm v jedné ze základních škol.  

K významným akcím patří každoroční „Pohár běžce Tanvaldu“, kde se projevuje velká 
kooperace pořadatelů, rodičů, tělovýchovné jednoty i pravidelného sponzora odměn pro 

účastníky. Prospěšná spolupráce se seniorskými kluby má náplň ve formě besed, cvičení, 
dopoledních dílničkách a podobně. Ve spolupráci s místními mateřskými školami se koná 

akce „Naučná stezka“. Ve spolupráci s neziskovou organizací „Společnost obnovy 
Zubačky“ se každý rok koná „Den dětí na Zubačce“. Záslužná je i spolupráce s Probační 
a mediační službou při výkonu společensko-prospěšných prací, které soud ukládá dětem 

a mladistvým. Daří se součinnost se zákonnými zástupci (pomoc s činnosti kroužků, 
dohled na výletě, hojná návštěva akcí). Aktivní je spolupráce s tělovýchovnou jednotou.  

Výsledky celoroční práce kroužků jsou prezentovány na každoroční závěrečné akademii 
v místním kině. Divadelní kroužek se pravidelně účastní soutěže „Desenský mědvěd“, kde 
se několikrát umístil na prvním místě.  Ve sportovních soutěžích účastníci získali ocenění 

na krajské i republikové úrovni.  

ZÚ sportovního charakteru podporují u klientů rozvoj fyzické kondice, zodpovědnost za 

své chování a rozvoj týmové kooperace. Rukodělné práce přináší osvojení různorodých 
výrobních technik, výtvarné a estetické cítění a pochopení práce s různým materiálem. 
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Divadelní a hudební kroužky rozvíjí talent účastníků a podporují jejich samostatnost 
a sebevědomí při různých vystoupeních na veřejnosti. ZÚ současně podporují sociální 
cítění, způsobilost práce ve skupině, ohleduplnost, schopnost hodnocení své práce 

a odpovědnost za její výsledky.  

Pravidelnost docházky podněcuje učení plnění povinností, trpělivosti a zodpovědnosti. 

Viditelné dovednosti účastníků i jejich zájem o pravidelnou docházku do kroužků je 
dokladem prospěšnosti práce SVČ a zdařilého plnění stanovených cílů.   

Závěry 

Hodnocení vývoje 

Výrazné zlepšení prostor pro činnost zájmových útvarů. Změna ředitelky k 1. 12. 2015. 

Vybudování volnočasového klubu. Zlepšení materiálního vybavení kroužků. Druhým 
rokem zapojení do projektu „Prevence kriminality“.  

Silné stránky 

Podpora spontánních aktivit vybudováním nového volnočasového klubu. 

Výrazné zlepšení podmínek pro konání aktivit nabízených zařízením. 

Zapojení seniorů do aktivit SVČ, propojení různých věkových generací. 

Slabé stránky 

Malá propagace volnočasového klubu. 

Absence venkovních prostor. 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy 

Zvýšit vhodnou propagaci volnočasového klubu za účelem jeho plného využití.  

Snažit se zajistit odbornou kvalifikaci všech externistů pro dílčí přímou činnost.   

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Zřizovací listina ze dne 30. 6. 2016, s účinností od 1. 7. 2016 

2. Výpis správního řízení o změně názvu se zápisem do školského rejstříku ze dne 
15. 8. 2016 

3. Informace o právnické osobě z výpisu z rejstříku škol a školských zařízení 
http://rejskol.msmt.cz/ze dne 22. 5. 2017  

4. Jmenování na do funkce ředitelky Střediska volného času Tanvald ze dne 

23. 11. 2015 s účinností od 1. 12. 2015 na dobu určitou 6 let.      

5. Přehled zájmových útvarů na rok 2016/2017 

6. Deníky zájmových útvarů ve školním roce 2016/2017 

7. Plán dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků rok 2016 ze dne 1. 1. 2016, na rok 

2016/17 ze dne 1. 9. 2016 

8. Výroční zpráva 2015/2016 ze dne 7. 10. 2016 

9. SWOT analýza koncepce rozvoje SVČ, nedatováno 

10. Přihlášky do zájmových útvarů na školní rok 2016/2017 

11. Personální a organizační zabezpečení příležitostných akcí (2015/2016) 

12. Zápis z pracovních porad v roce 2015/2016 22. 9. 2016 

13. Školní vzdělávací program, nedatován 

14. Kniha úrazů  

http://rejskol.msmt.cz/ze%20dne%2022
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15. Organizační schéma zařízení, nedatováno  

16. Vnitřní řád s účinností od 1. 7. 2016 

17. Provozní řády pracoven ze dne 1. 9. 2016 

18. Doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání pedagogických pracovníků na školní rok 

2016/2017 – 4 interní pracovníci 

19. Doklady o získání požadované odborné kvalifikace - 23 externistů 
20. Dokumentace k hodnocení BOZ a PO 

21. Dokumentace k hodnocení finančních podmínek   

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školského zařízení podat 

připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím 

převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Liberecký 

inspektorát, Masarykova 801/28, 460 01 Liberec, případně prostřednictvím datové 

schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu csi.l@csicr.cz s připojením elektronického 

podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 

k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční 

zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo 

školském zařízení, jichž se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní 

inspekce. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

  

Mgr. Blanka Hornová, školní inspektorka Mgr. Blanka Hornová v. r.  

Bc. Ivana Kolářová, kontrolní pracovnice Bc. Ivana Kolářová v. r.   

Mgr. Yveta Svobodová, přizvaná osoba Mgr. Yveta Svobodová v. r.  

V Liberci 27. 6. 2017 

Datum a podpis ředitelky školského zařízení potvrzující projednání a převzetí 

inspekční zprávy 

  

Mgr. Helena Beranová, ředitelka školského zařízení   Mgr. Helena Beranová v. r.   

V Tanvaldu 30. 6. 2017 


